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ATA 029/2023 

27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e onze 

minutos, no dia nove de outubro de dois mil e vinte e três (09/10/2023), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a vigésima sétima sessão ordinária do ano de dois mil e 

vinte e três. Pede ao primeiro secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que 

proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, conforme ata enviada aos 

vereadores através do grupo de whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é 

aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário realize a 

leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 039/2023 – vereador Jauri 

Fernandes de Abreu, Edital de Convocação n.º 007/2023 – Sessão 

Extraordinária, Despacho da Comissão de Finanças e Orçamento, Denúncia. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo Paz de 

Moura: Inicia cumprimentando os presentes e a comunidade de São José pela 

receptividade da sessão itinerante. Fala diretamente ao prefeito, sobre a reunião do 

Incra no Estrela do Oeste, onde o prefeito proferiu palavras aos vereadores das quais 

ele ficou infeliz. Diz que os vereadores foram chamados de golpistas devido a uma 

sessão de julgamento onde houve uma denúncia, e que a obrigação do vereador é 

investigar as denúncias que chegam na Câmara. Pede que deixem de pregar o ódio, 

que tenham respeito aos poderes e trabalhem em consonância e harmonia para as 

coisas se desenvolverem. Fala que é por isso que as coisas não acontecem no país 

e no município. Comenta a denúncia recebida recentemente, que o correto seria o 

executivo instaurar um processo administrativo. Diz que torce para que as coisas do 

passado não prejudiquem o futuro do município. O vereador Alcides Borges 

Saldanha: Solicita um requerimento verbal em nome do vereador Amoroso para um 

bueiro na propriedade do Eloi Dapper. E outro nas ruas Amadeus Marcondes e 

Ataíde de Paula no bairro Santo Antônio, pois as chuvas estragaram essas ruas. E 

também a rua que sai da Rua João Tomen até a Adolfo Cipriano Pereira. Fala 

diretamente ao prefeito pedindo respeito no tratamento aos vereadores. O vereador 
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Ataíde de Albuquerque: Fala à comunidade do Estrela do Oeste que a ponte será 

feita. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Conta que recebeu do deputado 

Professor Lemos uma demanda para a Secretaria de Esportes. Conta que o prefeito 

esteve em reunião com ministros e firmaram compromissos em prol da produção de 

leite. Parabeniza os vereadores e o prefeito pelo dia do vereador e dia do prefeito. 

Fala dos trabalhos do prefeito na agricultura e da atenção dada aos produtores. 

Agradece ao prefeito por isso. Fala que as coisas na política vão esquentar daqui 

pra frente. O vereador Aguinaldo pede aparte e a vereadora nega. O vereador Jauri 

Fernandes de Abreu: Comenta sobre a sua indicação lida. Comenta sobre as falas 

do prefeito na reunião do Incra, e onde vereadores fizeram uso da palavra, até de 

outros municípios, mas ele foi ignorado. Fala que estava gravando a fala do prefeito. 

Conta que já participou de duas reuniões e não foi lhe dado a palavra. Diz que o dia 

de amanhã não lhe pertence e tudo que fez foi para o bem do município. O vereador 

João Alex Damião: Passa a palavra. A vereadora Laurinda Lopes Damião: Faz 

uma indicação verbal a pedido do senhor Josnei de Jesus Matoso, onde sua estrada 

foi cortada e não foi cascalhada e tá difícil de transitar. Agradece o secretário Elizeu 

e funcionários pelo trabalho. Faz outra indicação verbal para que o secretário Borges 

retire entulhos e tampe uma fossa para que a moradora possa construir uma 

garagem. Agradece a emenda do deputado Professor Lemos por ter atendido sua 

indicação. A vereadora Mariely Pereira Moreira: Agradece a população de São José 

que se fez presente na sessão itinerante e aos funcionários e ao presidente por ter 

aceito sua indicação. Conta que os moradores do Rio Liso já fizeram o bueiro, o qual 

ela teria pedido ao secretário Elizeu. Faz uma indicação verbal para a rua da Gruta 

Santa Rita, Rua Projetada C, que seja patrolada e cascalhada, pois a mesma 

acumula bastante barro. Sobre as falas do prefeito, diz não haver necessidade de 

ficar voltando ao passado e que já está tudo resolvido. Fala que os interessados no 

Fura-Fila que acessem o processo ou procurem os denunciados. O presidente Tiago 

Variza: Agradece a população de São José pela receptividade e aos funcionários 

pela organização da sessão. Conta que conseguiu o cascalho na localidade da Nova 

Conquista, na propriedade, do senhor Amilton Volski. Reforça a fala do vereador 

Amoroso, que a ponte será feita na terça-feira. Declara aberto a ORDEM DO DIA. 
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Coloca em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 015/2023 - Executivo - Súmula: 

Define o Código de Obras e Edificações das ações de iniciativa Privada e Pública no 

Município de Santa Maria do Oeste PR. Revoga a Lei n.º 282/2010. Deixando livre a 

palavra, ninguém se manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 

015/2023 - Executivo - Súmula: Define o Código de Obras e Edificações das ações 

de iniciativa Privada e Pública no Município de Santa Maria do Oeste PR. Revoga a 

Lei n.º 282/2010 e é aprovada por unanimidade. Coloca em primeira discussão o 

Projeto de Lei n.º 016/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe, determina e aprova 

sobre o Zoneamento do Uso e Ocupação do Solo Urbano. Deixando livre a 

palavra, ninguém se manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei 

016/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe, determina e aprova sobre o Zoneamento do 

Uso e Ocupação do Solo Urbano e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira 

discussão o Projeto de Lei n.º 017/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre o 

Macrozoneamento do Município de Santa Maria do Oeste PR e dá outras 

providências. Revoga a Lei n.º 277/2010. Deixo livre a palavra. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei 017/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre o 

Macrozoneamento do Município de Santa Maria do Oeste PR e dá outras 

providências. Revoga a Lei n.º 277/2010, e é aprovado por unanimidade. Coloca em 

primeira discussão o Projeto de Lei 018/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre 

o Parcelamento do Solo Urbano de Santa Maria do Oeste PR. E revoga a Lei n.º 

281/2010. Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei 018/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre o 

Parcelamento do Solo Urbano de Santa Maria do Oeste PR. E revoga a Lei n.º 

281/2010, e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão o Projeto 

de Lei 019/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre os Perímetros Urbanos da 

Sede, do Distrito de São Manoel e do Distrito de São José do Município de 

Santa Maria do Oeste. Revoga a Lei n.º 278/2010. Deixando livre a palavra. 

Ninguém se manifesta. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei 019/2023 - 

Executivo - Súmula: Dispõe sobre os Perímetros Urbanos da Sede, do Distrito de 

São Manoel e do Distrito de São José do Município de Santa Maria do Oeste. Revoga 

a Lei n.º 278/2010, e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão o 
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Projeto de Lei 020/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre o Sistema Viário 

básico de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Revoga a Lei n.º 

280/2010. Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em primeira 

votação o Projeto de Lei 020/2023 - Executivo - Súmula: Dispõe sobre o Sistema 

Viário básico de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Revoga a Lei n.º 

280/2010 e é aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo parabeniza a vereadora Laurinda pela 

emenda dos kits esportivos destinado ao Rio do Tigre, e conta que os alunos 

estavam reivindicando. Comenta sobre o artigo 70 do Regimento Interno e a 

necessidade de trabalharem em harmonia. Que sempre trabalhou da mesma forma 

e nada na sua fala tem a ver com futuras eleições. Diz que espera que a harmonia 

na casa continue até o final do mandato. A vereadora Mariely reforça o pedido dos 

pontos de ônibus, na comunidade Vila Rica e Lagoa, pois os alunos estão sem 

abrigos. Pede a população que quando acontecer algum acidente e emergência não 

congestionem o telefone do plantão. Deixa antecipadamente os agradecimentos aos 

professores e uma menagem. A vereadora Daniela agradece ao presidente pela 

moção de aplausos aos professores, que será na próxima segunda. Fala ao vereador 

Jauri que quem organizou a reunião do Incra com os pronunciamentos foi o MST. 

Agradece o senhor Amilton Volski pela cessão do cascalho sem nenhum benefício 

em troca. A vereadora Laurinda pede, em nome das mães, que a areia do parquinho 

do centro seja trocada, pois está muito suja. O presidente informa aos vereadores 

sobre as emendas impositivas e pede que procurem a secretária da casa para 

formalizá-las. O vereador Alcides sugere junção dos valores de todos os vereadores 

pertencentes a saúde para que indiquem em um só equipamento. O vereador Ataíde 

também pede areia para o parquinho no Estrela do Oeste. O presidente declara 

encerrada a sessão.  
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____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


